

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes 2'50 Ptas.
Extranjero semestre 24 "
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2-Teléf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort. 29. Teléf. 2826
PALMA DE MALLORCA

Martes 21 de Febrero de 1939.—III Año (Triunfal)

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLVI. — Núm. 13.938

SALUDO A FRANCO: ARRIBA ESPAÑA

El fin de la guerra: la absoluta victoria de las armas de Franco

Conviene repetir la afirmación para salir al paso de las maniobras frente-populistas.— La nueva España solo podrá edificarse de un modo firmísimo y seguro sobre el total derrumbamiento del marxismo.

El problema de los refugiados en Francia y la actitud rusa

Parte Oficial de Guerra

Sin novedades dignas de mención. ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de ayer nuestra aviación bombardeó con eficacia los objetivos militares de los puertos de Alicante y Gandia.

Salamanca 20 de Febrero de 1939.—III A. T. De orden de S. E., El General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Cómo actuaban los teatros de Barcelona

Un ensayo anarquista de colectivización de la industria del teatro

En el ensayo anarquista llevado a efecto en Barcelona resulta interesante la colectivización del Teatro. Desde el primer momento la C. N. T. se apoderó de los espectáculos e impuso su ferula y su dominación sobre cómicos y artistas. Los carpinteros, tramoyistas, subalternos, mediocridades y fracasados avasallaron a las primeras figuras. Se decretó de una manera absoluta la igualdad de sueldos, ya que no era posible nivelar las inteligencias y las facultades escénicas. Así, Hipólito Lázaro y Enrique Borrás, y Marcos Redondo y Pablo Hertogs, y Antonia Herriero... cobraban como máximo tres duros diarios, exactamente igual que el más torpe comparsa, o que el portero que recogía durante unos minutos las entradas o el más descasado acomodador.

Semana hubo en que Marcos Redondo, en pleno éxito y entre clamorosas ovaciones, sólo llevó a su casa siete pesetas diarias. Hasta se pretendió que las primeras figuras de arte lírico, como Hipólito Lázaro, dejaran de percibir su jornal los días que no cantaban, sosteniéndose la peregrina idea que debía indemnizar al Sindicato, porque esos días dejaba de percibir unas dos mil pesetas de taquilla.

En estas condiciones, con precios de dos pesetas la butaca, sin pagar derechos de autor y explotando a los artistas, la C. N. T. tuvo abiertos los teatros de Barcelona todo el año, tanto en invierno como en verano. Jamás empresario alguno explotó con más avara desconsideración a los cómicos. La F. A. I. ejercía sobre ellos el más tiránico control, incluso en caso de enfermedad, obligando a Lázaro a levantarse de la cama con fiebre para cantar una ópera. No valían alegaciones, no existían contratos; la única razón era la amenaza de las pistolas.

Así, el actor Pedro Ventayols, actor del teatro catalán, fué asesinado al acudir cierto día al Sindicato, después de haber manifestado su disconformidad contra tanto abuso y tiranía. ¡Caro pagó el pobre sus pretéritos errores catalanistas! ¡Con cuanto afán suspira ha últimamente por el triunfo de Franco y el aplastamiento del marxismo y el resurgir de España!

También Marcos Redondo estuvo acusado de ser amigo de los Jesuitas y de disparar en el Paralelo contra el populacho durante el fatídico día 19 de Julio de 1936. Milagrosamente salvó la vida, pero sus verdugos, sin dejarle apenas recomponerse del susto, le obligaron a cantar ante el público para seguir lucrándose con su arte.

Por lo pasó Enrique Borrás, acusado como derechista y tildado de amistad con españoles auténticos; su devoción a San Pancracio fué una de las más serias acusaciones que se formularon contra él y que estuvieron a punto de costarle la vida. Desde luego fué desvalijado, robándole sus valiosas joyas, plata y preciados recuerdos.

Poco ganaban las primeras figuras de nuestra escena. Hombres como Hipólito Lázaro, que llegaron a firmar ventajosísimos contratos como divos del «Metropolitano», de Nueva York, cobraban, bajo la tiranía anarquista, sólo tres duros por ópera... Las ganancias iban íntegramente a beneficiar a los mangoneadores del Sindicato, que no era sino un vivero de parásitos, dirigidos por pistoleros totalmente ajenos a la escena. Y los envidiosos y los fracasados, las mediocridades se daban el gusto de tratar de igual a igual a los talentados, zahiriéndoles con una intolerable camaradería e incluso dándoles despóticamente órdenes como lacayos.

Se impuso una nivelación en las nóminas, pero lo que no consiguieron fue borrar la diferencia de intelecto, ni el favor del público, aunque se intentó implantar en el teatro la costumbre de no aplaudir, alegando que ello es práctica burguesa.

La envidia y todos los malos instintos que se incuban entre bastidores tenían una fácil y cómoda salida: la delación.

Así, no sólo fueron perseguidos, como hemos dicho, Borrás, Marco Redondo, Ventayol, sino que también la ventanilla, el rencor y la envidia se cebaron en muchos otros. María Fernanda Ladrón de Guevara fué encarcelada como fascista, y permaneció encerrada hasta la entrada de las tropas. Las hermanas Ramos, actrices de una Compañía lírica, fueron ignominiosamente maltratadas en las checas y condenadas a muerte por el soez delito de pertenecer a la «5.ª columna». Los actores Fuente y Bent sufrieron el dolor de saber asesinados a sus hijos. Antonia Herriero fué encarcelada. Otros actores y artistas—cuyos nombres no publicamos por tener familiares en poder de los rojos—sufrieron serios peligros e inauditas persecuciones. A Irenes López Heredia la declararon el boicot para situarla por hambre, hasta que tuvo la suerte de escapar del infierno rojo. Pero los artistas que huían al extranjero perjudicaban grandemente a los que quedaban, pues tan pronto salían de la zona marxista pasaban a la España Nacional y hacían declaraciones contra los rojos, con lo cual se extremaba la vigilancia de los infelices a quienes la CNT. retenía avaramente en sus teatros populares.

Manolo Paris dió la nota violenta de viril rebeldía. Plantó cara al Sindicato, protestando de la explotación que sufría, promovió un gran escándalo a bordo de la chusma de tiranos y desapareció. No se le ha vuelto a ver.

No faltaron almas negras, espíritus mezquinos entre los cómicos que actuaban en Barcelona, destacando la ma ligna labor del tenor cómico Antonio Palacios, del que todos hablan con repulsión y con asco.

Todos menos el teatro catalán. Ni gra de público y de taquilla para la CNT. Todos menos el teatro actual. Ni gratis iba la gente a ver las obras clásicas o modernas del teatro catalán. El fracaso fué tan grande, que la CNT. se desentendió de tan mal negocio, cerró uno de los dos teatros catalanes que funcionaban, y el otro se lo endosó a la Generalidad, que ni con premios ni subvenciones consiguió darle vitalidad, a pesar de la excelente selección de los mejores cómicos catalanes.

¡Estrenos? Nada. Los autores de primera categoría a quienes sorprendió el Movimiento en Barcelona y que no fueron asesinados como Muñoz Seca lo fué luego en Madrid, han vivido estoicamente sin entregar ninguna obra nueva a las tablas después del 19 de julio de 1936. Claro es que los noveles, los reiteradamente fracasados, han aprovechado la coyuntura para aumentar la lista de sus fracasos y escuchar impresionantes pataleos.

Tuvo éxito una traducción del *Danton*, de Jules Romain, en el que se te re giversaron e incluso suprimieron las frases no gratas, especialmente la que termina la obra: «La República no será pura hasta que no desaparezca la República». Ni que decir tiene que tal aforismo fué tachado en la traducción castellana.

Tal estado de cosas duró hasta la llegada del «Gobierno» Negrín a Barcelo-

La esencia del cinismo

HOY, 21 DE FEBRERO DE 1939

La personalidad de Manuel Azaña, hablando era cosa por demás conocida. Solamente quienes eran como él pudieron elevarle a guisa de banderín para ver güenza y descrédito de España.

Que esos individuos que le pusieron sobre el paves, eran la hez y el asco de nuestro pueblo, tampoco nadie lo pudo nunca ignorar. Basta recapitular un instante sobre la forma viscosa con que llevaron a término su empeño, para comprender que su poder, su mando y su engrandecimiento nacieron como nacen los gusanos: de la misma podredumbre.

Así de aquellas, que se llamaron elecciones, de 16 de febrero, a consecuencia de las cuales consumó Por tela Valladares una traición canalla ca a la Patria y a sus intereses, ¿qué fueron en realidad sino una subversión de todos los valores, una inversión absoluta de los estamentos nacionales, cuya consecuencia encarnó en el trepar de los pillos a la altura en el flotar de los corchos sobre las aguas agitadas de una política turbia, y en convertir al jefe del Negociado de últimas voluntades del Ministerio de Justicia en el árbitro supremo y falsador de la voluntad nacional?

Sabía él, como lo sabían todos, que era una soberana mentira la que forjaban con su presencia en el Gobierno; sabían que no representaban al pueblo de España, porque el pueblo de España es un conglomerado de hombres nobles, honrados, dignos, laboriosos y valientes y ellos significaban la villana, la canalla, la desvergüenza, el logrerismo y la mas indecorosa cobardía.

Sin embargo, persistiendo en su traición a la Patria y a sus intereses, pretendieron mantenerse a toda costa en los cargos, y abrieron ancha mano para que la destrucción, el asesinato, la rebeldía perpetua contra la ley, hicieran buena—aunque situándola en su verdadero valor—la frase

infame de Manuel Azaña, hablando de la existencia de los «burgos podridos». Si; había en España «burgos podridos». Pero eran, no los que oponían la razón de su derecho a las infamias del poder, sino aquellos otros en que el poder se entregaba a las pistolas de los criminales, a las ansias de los ladrones y a la maldad de los bandoleros. Por ellos, por su obra nefasta, España llegó un día en que tuvo que ponerse en pie. Y desde el 18 de Julio de 1936 hasta el momento actual, se ha derramado la sangre en los campos de batalla, luchando heroicamente la España sana, contra el internacionalismo morboso, en un desangramiento que fué continuación de aquel con que regaron las calles ciudadanas los asesinos a sueldo o a la sombra del «Gobierno» actuando como igorrotos contra la España decente. Toda esta sangre, la de ahora como la de antes, ha sido el fruto inactivo de la ambición de todos los mandones, ambición tanto mas crecida cuanto mas alto era el puesto que ocupaban en un verdadero robo de honores y dignidades, que no podrán jamás corresponder a sus absurdas personas. Por eso, la ambición máxima, era la de que ocupaba el cargo máximo. Por eso, por encima de Largo y de Prieto, de Giral y de Casares, de todos los presidarios convertidos por arte de biribirloque en autoridad, estaba situada necesariamente la ambición de Manuel Azaña.

Por esta ambición se ha prolongado la guerra. Por ella, la sangre se ha vertido a torrentes. Y ahora Manuel Azaña, cómodamente situado en París, declara solemnemente: «No quiero volver a España».

¿Humanitarismo? No: cobardía.
¿Corazón? No: cinismo.

Las fieras jamás tuvieron corazón ni han sabido jamás lo que fuera filantropía.

¿Está claro?

Hemos dicho y hemos venido señalando en estos días que a raíz de la toma de Barcelona por nuestras fuerzas se habían salido muchos amigos a la España Nacional.

En estos días en tono de magnánimos y generosos han venido naciendo a los oídos de los españoles que a ofrecernos la rendición de la zona roja. Esto sería una especie de mediación de última hora que las democracias emplearían para que dejáramos en cierta libertad y con complacencia a los cabezallas marxistas. Por eso como nos hallamos en momentos en que tenemos motivos legítimos para descubrir estas clases de amistosos ofrecimientos nosotros queremos llamar la atención de los españoles sobre este punto. El fin de la guerra no puede tener más que una salida. La total y absoluta victoria de las armas de FRANCO, para de un modo absoluto y total también poder imponer el orden de España a toda España y a todos los españoles.

El valor por consiguiente de esta rendición no puede interpretarse más que como una maniobra contra España. Los vencidos no pueden ofrecer condiciones a los vencedores. De otra parte resulta ridículo pensar que el vencido puede ofrecer al vencedor algo más preciado que su propia derrota. La Nueva España solo podrá edificarse de un modo firmísimo y seguro sobre el total desmoronamiento del marxismo. Insistimos en este hecho porque la maniobra que ahora parece prepararse se cifran en las democracias queriendo convencer a Negrín de la inutilidad de su resistencia nos ofrecerá como una gracia o

como quien hace un favor el pedazo de tierra española en la que aun impera el marxismo. Esta maniobra marxónica que se presta al confusionismo de los ingenuos servidía a la vez de fin para que las democracias al conseguir la rendición del terreno por el camino de las negociaciones hubieran quedado situadas ante España en magnifico lugar, de otro parte algunas democracias creerían que mediante el logro de esta rendición poder exigir ciertas cosas cuando es la realidad que esta rendición tiene que venir y no se puede evitar la acción de la justicia de FRANCO contra los dirigentes rojos, justicia que por fuerza tiene que caer sobre sus cabezas. Por eso nosotros queremos llamar la atención sobre esta maniobra.

La guerra no puede tener más que un fin, el triunfo sobre los rojos total y absoluto, o también la rendición total y espontánea de los rojos que podría equipararse así mismo a la maniobra contra España y se hace preciso insistir sobre este hecho mediatizónita. A la guerra la tienen perdida los rojos completamente. Por eso los que en los días más difíciles alzamos la voz contra la mediación tenemos que alzarla ahora viendo la derrota roja.

A FRANCO y a sus soldados no les falta más que recoger el complejo juego de la derrota y España tiene la completa seguridad de que su CAUDILLO sabrá recogerlo sin des perderlo ni uno solo de sus átomos. Para enterrar el cadáver del marxismo se bastan los españoles.

La tragedia de los refugiados rojos

Rusia se hace el sueco

París.—«Le Matin» de hoy publica un artículo que refleja una extraña realidad.

Da cuenta de una nota enviada por Francia a la Unión Soviética, ofreciendo recoger una parte de los refugiados españoles que se encuentran actualmente en Francia. Y termina diciendo: «Hoy que la España republicana se agobia, en que gran parte de los refugiados se encuentran en Francia, sería la URSS, a recibir en su suelo» hospitales, y cuanto dinero, víveres y vestimenta está dispuesta a remitirles. Ya nadie ha contestado a esta pregunta, pero por su parte, «La République» órgano radical socialista declara que el gobierno francés solicitó enviar de Rusia a treinta mil refugiados españoles, y que el gobierno soviético contestó diciendo que no estaba preparado para asistir a los refugiados es

continúen estos rojos españoles en Francia para sus propios fines y por ello no quiere que abandonen el territorio francés.

A Toulouse

París.— Los dirigentes de los sindicatos rojos españoles refugiados en Francia, han sido trasladados a Toulouse, debidamente atendidos por los sindicatos franceses.

Nos comunican que, entre el gran número de refugiados sindicales, figura el secretario de la UGT. R. Vázquez.

Todos estos refugiados se encuentran instalados en hoteles y edificios que pertenecen al Ayuntamiento. Dichos elementos tenían la intención de editar un periódico que debería ser distribuido en los distintos campos de concentración franceses.

Los sindicatos anarquistas españoles han sido trasladados a Limoges, y están instalados en condiciones semejantes a los sindicatos marxistas.

Historia de Mallorca

por el Padre BINIMELIS
5 tomos en rústica 20 ptas.
De venta en la Librería de José Tous.

Frases y gestos

«En Cartagena naufragará la invasión» es la estupidez marxista de turno. A lo largo de 31 meses de guerra los rojos han ido coleccionando avidamente derrotas gigantescas y frases reventantes. Parece que fué Indalecio Prieto desde las columnas de «El Liberal» quien dió la señal con esta frase: «Dinero, dinero y dinero y que tuvo entre los marxistas un éxito bastante lisonjero. Después surgieron las frases fúnebres de las «tumbas» que todavía quieren explotar. Madrid, Málaga, Bilbao, Teruel fueron siendo suce-

sivamente «la tumba del fascismo». Ya para entonces la Pasiónaria había pasado como suya la vieja frase de «vale más morir en pie que vivir de rodillas», a la que muy pronto en vista del éxito agregó esta otra: «Más vale ser viuda de héroe que esposa de cobarde». Luego la lista de «heroísmos» se hace interminable, como por ejemplo «un pico y una pala valen más que un avión»; «cada casa será un fortín, cada calle una fortaleza»; «resistir es vencer». Febrero de 1937; «Ha empezado el mes de la victoria». Aparición de Largo Caballero: «Camaradas he aquí el gobierno de la victoria». Víspera de la liberación de Bilbao en «El Liberal» de Prieto: «Archanda queda incomparada a los episodios nacionales. Cuando nuestros soldados iban ya camino de Santander: «Estos soldados de la libertad son incomparables; han superado todos los heroísmos de la historia». Cuando las tropas nacionales estaban a las puertas de Torrelavega: «Santander no será Addis Abeba». Al pasar los rojos el Ebro: «15 días más y será nuestra la victoria». Al repasar los rojos el Ebro: «Nos basta resistir para vencer». Al iniciarse la ofensiva de Cataluña: «España no es Checoslovaquia». La Vanguardia del 25 del mes de Enero, víspera de la liberación de Barcelona: «El Llobregat será el Manzanares de Barcelona».

Y ¿para qué seguir? Después de estas ofensivas inintermitidas de frases huecas es «naufrajo de la invasión en Cartagena» carece de gracia y de originalidad.

ENRIQUE DE ANGULO.

Teatro Balear

MAÑANA

Roberta

Un film Radio... Naturalmente

Barcelona revive

Barcelona.—Hoy hace veinticinco días que entraron en nuestra capital los Ejércitos del Generalísimo. El estado en que fué encontrada la ciudad, ha sido ya descrito en multitud de crónicas y artículos. Barcelona fué hallada enferma de cuerpo y alma. Era una ciudad poblada de famélicos. Hace solo veinticinco días, es decir, nada y parece que ha renacido de nuevo. La Barcelona que encontraron nuestros soldados es solo ya un recuerdo.

En la operación de su resurrección ha actuado un solo factor, una sola taumaturgia "Barcelona es ya de la España de Franco. Imperan ya en ella los principios de cristiandad y civilización."

La palabra Franco es ya para los catalanes Patria, Estado, Ejército, partido, civilización cristiana.

Se unen los espiritistas, en un solo bloque que es garantía del renacer imperial.

Para corroborar el póstico literario de esta crónica van a continuación unos datos del normal abastecimiento de la capital catalana.

El Ministro de Industria y comercio telegrafía a la Jefatura Nacional de Industria anunciándole el abastecimiento de la primera materia necesaria para que las fábricas de cerveza puedan reanudar sus actividades. Y lo mismo ocurrirá con otras fábricas que funcionaban en Barcelona antes de la colectivización.

La primera materia será suministrada también a todos los departamentos del gremio de gasosas y bebidas carbonícas. Productos por los que tanto se han interesado los bares y establecimientos similares. También están a punto de verse completamente normalizados los establecimientos de almacenistas de carbón vegetal, los cuales salieron para Zaragoza para entrevistarse con los representantes de este ramo.

De momento se ha logrado el que llegaran 100 toneladas del mencionado carbón vegetal, que ha sido distribuido entre los detallistas juntamente con carbón de cock y antracita.

Lo único que habrá que solucionar rápidamente y que será pronto una realidad es el asunto de los transportes para estas materias.

La matanza en los mataderos va en aumento. Se sacrifican diariamente 87 vacas 108 terneros, dos cordones y 210 cerdos.

En la distribución diaria de carne a los detallistas se exige la presentación de unos estados, a fin de que la inspección pueda actuar debidamente y no sea posible a los comerciantes desaprensivos vender mercancías a precios exorbitantes.

La Catalana de Gas y Electricidad ha recibido ya la materia necesaria para poder empezar enseguida sus trabajos y distribuir el fluido a los domicilios. Ha recibido ya varios cargamentos de combustible y otros barcos que han de salir para su destino se están cargando ya en el puerto del Muel. Este es un gran triunfo logrado por la jefatura nacional del combustible.

El Alcalde de Barcelona ha recibido ya un telegrama en el que se le dice que solo el transporte "Júpiter" llevará 13 mil toneladas de carbón así como otros barcos de la compañía "Mendi" hasta lograr un total de 70 mil toneladas que es el abastecimiento total y normal de esta población.

El Sindicato Agrícola de Llobregat ha solicitado del Teniente de Almalde haga las gestiones necesarias para que se restablezca el antiguo servicio de guardias rurales a fin de que éstos acaben con los hurtos.

También las autoridades dan pruebas de su enérgico proceder cuando se trata de individuos que se jactan de incumplir las órdenes. Así ha sido detenido un individuo llamado Pascual Péri al que le han sido ocupados 12 mil kg. de carne que le han sido incautados.

Las Autoridades tienen también dictadas las disposiciones necesarias a fin de que todos los pueblos de la provincia se limiten a solicitar la cantidad de carne que sea imprescindible para su abastecimiento normal.

También han sido detenidos dos de los chécos que pretendían introducir su producto en la capital sin pasar por los registros para su inspección veterinaria.

Y en cuanto al abastecimiento de pescado también ha dado un gran paso. Un grupo de industriales pesqueros del Norte han anunciado el envío diario de varios camiones de pescado fresco del Cantábrico.

Con el envío de los pesqueros del Norte y la pesca de esta plaza, que da la ciudad completamente abastecida.

Así actúa la nueva España. Y así vuelve la normalidad a los pueblos por ella redimidos.

Para la elección de Papa

Ciudad del Vaticano.—Se están haciendo grandes preparativos para la reunión del cónclave de cardenales que ha de proceder a la elección de nuevo Papa.

Según las últimas informaciones que se han recibido parece ser que esta reunión tendrá lugar el día 1.º de Marzo.

Se encuentran actualmente en la Ciudad del Vaticano 53 Cardenales. Cuatro de los sesenta y dos cardenales que componen el total del cónclave, no podrán asistir. Se trata del Cardenal Arzobispo de Oporto y otros tres italianos, a quienes su avanzada edad y el mal estado de su salud se lo impedirán.

En el Balcón central de la basílica de San Pedro se han instalado grandes altavoces y aparatos radiofónicos. Estos equipos han sido instalados para dar el nombre del nuevo Papa en el momento de su elección.

Ayer prestaron su juramento dos cardenales americanos recién llegados a la Ciudad del Vaticano. Al final de la misa de requiem que celebraron en el día de hoy, dieron su bendición y juraron guardar secreto absoluto.

El Arzobispo de Boston es espera do allá por el día 28 de Febrero.

Trabajan actualmente mas de docientos obreros carpinteros que están construyendo las 62 habitaciones que deberán ser por cada uno de los príncipes de la Iglesia que forman el total del cónclave para emitir su voto secreto.

Asistirán al Cónclave en su casi totalidad los cardenales.

Noticiario al día

El terror en Murcia

San Juan de Luz.—El tribunal popular de Murcia condenó a muerte a tres personas acusadas de realizar propaganda contra los dirigidos marxistas. El terror reina en toda la provincia.

Por las noches se registran atracos y asaltos a mano armada, el desorden más completo reina por todas partes. En Cartagena han sido juzgados varios oficiales y marineros de la escuela hispano soviética.

Se acaba a los citados individuos, de haber querido escapar al extranjero juntamente con sus navas.

Se espera que lo menos tres de ellos serán condenados a la última pena.

Detenciones

San Juan de Luz.—Noticias llegadas a esta capital procedentes de Madrid dan cuenta de la detención de 80 personas acusadas de haber escuchado la emisora de Radio Nacional.

Los dirigidos marxistas han ordenado la requisición rápida de todos los aparatos radio receptores.

Negrin el cinico

Vaticano.—Se sabe que el Dr. Negrin envió un telegrama de pésame al Cardenal Pacelli con motivo de la muerte de Su Santidad.

Se sabe también que el Dr. Negrin es el canalla más grande que existe no ya en la zona roja sino que también puede codearse con los más grandes del universo.

Es sabido que Negrin ordenó la destrucción de todo cuanto santo y sagrado había en la España roja así como el asesinato de los ministros de la Iglesia.

Y se ha sabido lo que se tenía que saber. El Cardenal Pacelli no ha contestado a este ridículo telegrama.

Reaparece «El Noticiero Universal»

Barcelona.—Ha reaparecido "El Noticiero Universal", el verdadero Noticiero Universal.

Durante el periodo rojo se ha publicado el popular diario de la tarde pero falsificado y envilecido en sus títulos sus páginas como tantos otros periódicos.

El auténtico diario que es como cosa indispensable en el juego total de la normalidad de Barcelona.

No se puede concebir en verdad una tarde barcelonesa sin escuchar los vocadores, del Noticiero por las calles.

Vuelve a tener la propiedad del simpático periódico nuestro Colega don Francisco Pérez Mencheta. Quien es

el continuador del primer propietario del periódico, su padre, cuyos nombres han figurado siempre junto a la cabecera.

Ha sido encargado de la dirección del diario don Enrique de Angulo, buen periodista y excelente escritor.

D. Enrique de Angulo llevó durante muchos años la representación del "Debate" de Madrid en Barcelona y está plenamente capacitado para desempeñar el importante cargo que se le confía.

En su primer número el "Noticiero Universal" saluda desde sus columnas a todos los españoles y prensa Nacional. FALANGE desde las suyas se congratula de que aparezca a luz de la nueva España tan apreciado colega.

Los sindicatos sevillanos

Sevilla.—Hoy se ha celebrado el primer aniversario de la fundación del Sindicato de Hoteleros, celebrándose una misa a la que han asistido gran cantidad de fieles.

Más tarde ha tenido lugar una importante manifestación en la que han tomado parte más de 3 mil ancianos con sus banderas que han acudido con una gran corona de flores, a colocarla ante la cruz de los caídos.

El cura párroco ha rezado tres Padrenuestros, en honor de los caídos, desfilando después todos los afiliados.

Más tarde se han dirigido al local sindical para entronizar la imagen de San Lorenzo, patrón del Sindicato.

El cura párroco D. Juan Darber, bendijo la imagen. Se repartieron después copas de vino y se repartieron también unas cestas de comidas a los pobres.

Por la tarde y bajo la presidencia de las Autoridades después del banquete se celebró un gran acto de propaganda sindical hablando distintos oradores quienes pusieron de relieve los trabajos realizados por la España de FRANCÓ y por este Sindicato, terminando con vivas a España y al CAUDILLO, terminando el acto interpretándose los himnos.

Del reconocimiento

Burgos.—Respecto al camino que seguirán los Estados que hasta ahora reconocieron el Gobierno Nacional y no rompieron todavía las relaciones con el gobierno rojo para regular definitivamente sus relaciones con España, se presta en los círculos diplomáticos gran atención al procedimiento seguido por Suiza.

El consejo federal suizo partió para su reconocimiento de jure del Gobierno Nacional del punto de vista de que no existían derechos al gobier

Reparaciones de receptores de Radio
PERSONAL ESTRICTAMENTE COMPETENTE
Servicio especial de reparación a domicilio
MAXIMA GARANTIA — RAPIDEZ—PRECIOS ECONOMICOS
Antenas —SAN BARTOLOME, 10— Entresuelo

Nueva victoria, ¡Mallorquines!
Se ha puesto a la venta el nuevo producto «SALVAMEDIAS STOP» mediante el cual se evitan las carreras en las medias; no se manchan por la acción del agua y el sudor, y cuadruplica su duración.
SEÑORAS usad siempre SALVAMEDIAS STOP:
Agente general para Baleares: PABLO SOLÉ, Serriñá, 7.

Envíos militares por avión
en servicio combinado, a todos los FRENTEROS y TERRITORIO NACIONAL
Confíelos a LA ACTIVIDAD. Su título lo dice todo.
Plaza Rosario núm. 3 (frente a la fuente) Palma de Mallorca

Tratamiento y curación del ESTREÑIMIENTO con el **NORMOLAX**
Laxante eficaz de acción suave, no irritante, exquisito al paladar.
Controlado por el Instituto Nacional de Farmacobiología. Teléf. 1425
Depositorios en Palma: Cooperatiya Farmacéutica—Hijos Dr. Andreu.

LAXANTE ENY
AGRADABLE · EFICAZ · INOFENSIVO

no rojo. Esto hizo necesaria su ruptura directa con la España roja para el reconocimiento de jure del Gobierno Nacional.
En los círculos bien informados del Gobierno Nacional se manifiestan completamente desinteresados por el procedimiento adoptado por otros Estados para el reconocimiento de jure. Se hace notar únicamente que el reconocimiento de jure es la única base se posible para las relaciones con la España Nacional.

Contra la paz
Roma.—El periódico oficioso "Giornale d'Italia" califica la campaña de la prensa francesa contra Italia y Alemania de "conspiración contra la paz." Estas mentiras que publica la prensa francesa deben crear un estado de ánimo de hostilidad, "el clima de guerra" contra las potencias autoritarias. Para provocar este odio contra italianos y alemanes inventa diariamente la prensa francesa amenazas y ultimátums sobre los movimientos de tropas y movilización. Esta campaña de la prensa se lleva con método y con la finalidad de lanzar a los Estados democráticos contra los países autoritarios en guerra ideológica.

Conferencia balkánica
Belgrado.—La prensa de esta capital publica amplia información sobre la conferencia balkánica.
Los periodistas señalan que los cuatro Estados que forman la entente balkánica acordarán el reconocimiento de hecho de la España Nacional.
Hacen observar los citados periódicos que la entente balkánica reunida en Ankara ya acordó el envío de agentes generales a Burgos.

El consul del Panamá
Bilbao.—De paso para Burgos don de se lleva una importante misión ha pasado el Cónsul General de Panamá, don Ramón García de Paredes, quien antes de partir cumplimentó a las Autoridades.

En Roma
Roma.—Entre el embajador inglés en Roma Lord Perth y el ministro de Relaciones exteriores italiano Conde Ciano se celebró una nueva entrevista el lunes por la tarde que duró poco tiempo y versó al parecer sobre la cuestión española.

Se recuperan cerca de mil millones
Santander.—Han llegado a esta capital 17 camiones conteniendo integros y precintados los valores que robaron los rojos a los bancos Mercantil de Santander, Banca de Santander y Banco de Torrelavega. Estos valores han sido encontrados en los sótanos de un banco catalán, al que llegaron después de ser trasladados a Gijón y a Francia.
El importe total de lo rescatado es de seiscientos noventa y ocho millones, repartidos en la siguiente forma: Trescientos sesenta del Banco Mercantil, trescientos veinte del Banco de Santander, y diez y ocho del Banco de Torrelavega.

La crisis belga
Bruselas.—Según manifestaciones de Pierre Lott la crisis belga está resuelta.
El Gobierno se presentará mañana a la Cámara caso de no presentarse nin-

Boletín Oficial del Estado
Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica entre otras la siguiente disposición:
Ministerio de Defensa Nacional. Orden de 16 de febrero de 1938, concediendo la Medalla de Sufrimiento por la Patria al Coronel habilitado don Alfredo Gallara y otros a quienes se cita.

AGENCIA ROCA
Colón, 14-1º PALMA. Tel. 1425
TRAMITACIONES EN GENERAL
Canes chofer; Penales; Licencias; Instancias; Pasajes; Tránsito; autos, etc., etc.
RAPIDEZ EN LOS ENCARGOS

SE VENDE
cochecito de niño casi nuevo. Barrio P. Sta. Eulalia 10.

Pedro Ferrer Pujadas
Calle de Juan Seguí, 20. P.º Sta. Eulalia
Teléfono 66—INCA
Compra-venta y administración de fincas; préstamos hipotecarios personales.
TRAMITACIONES EN GENERAL
Horas de despacho: de 9 a 12

VENDO
Unas vidrieras nuevas, propias para café. Informes: Ballester, 46.

Sidra PRINCESA de ASTURIAS
El mejor champagne de manzanilla

IDEAL LAVA SU ROPA
Lavandería
Tintorería
Zurcidos invisibles
LLAME al núm. 1011
ESPARTERO, 9
SANTA CATALINA

VENDO
en Campanet dos cuarteradas pobladas de almendros e higueras con buena casa. Informes: San Miguel, 124.

COMPRO AUTO
de 10 a 15 HP. sedán, 4 puertas, moderno; ofertas por escrito a F. A. C. Reina Constanza, 12 Palma. (1868)

POR 18.000 PTAS.
Vendo Chalet de 600 metros con árboles frutales. Razón: P. Sta. Eulalia 10. (1882)

VENDO
motor eléctrico medio H.P. y una tostadora de café. Razón: P.º Eulalia, 10. (3.000)

MAQUINAS DE COSER
de todas clases y de hacer calceta, COMPRO Y CAMBIO, Plaza Juanot Colom, 27.

Latin, Griego, Inglés
Alemán, Francés, Italiano, Estudios Bachiller, Comercio, Clases económicas y a domicilio. Calle Rayo, 28. Sta. Catalina.

SE ALQUILA
sala para corte o taller de bordados y 1 pisito. Informes: P. Cort, 9-2º

INGLES PRACTICO
a domicilio, en breve tiempo, sin gramática. Escribir: M. Aguiló, Calle Son Campos, 60.

FRONTON
Al Sr. que cambió equivocadamente su abrigo, se le ruega acuda al Café Suizo. (1874)

SE ALQUILA
En la plaza de Cort una planta baja compuesta de tres habitaciones propias para despacho. Informes: Furió, 27 bajos. Son Alegre. (7000)

BICICLETA
usada, deseo comprarla. Informes: Plaza Sta. Fé, 8. (1870)

VENDO RADIO
Philips 5 lámparas onda normal y larga, barato. Razón: C. 31 de Diciembre, 96 2.º-2.º (1872)

SE VENDE FINCA
4 pisos en el ensanche por 60.000 pesetas. Razón: P. Sta. Eulalia 10. (1879)

COMPRARIA
dos cuarteradas de terreno con agua. Cercanías Palma. Ofertas: J. P. 30. Centro Anuncios, P. Sta. Eulalia, 10. (1871)

C. PASCUAL
MEDICO ESPECIALISTA
Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la BLENNORRAGIA por antigua y rebelde que sea en pocos días.
Mesquida 2 (junto al Borne).

SE VENDE
mesa mostrador y madera de olivo. Razón: Virgen de Lluch 22, 1.º, 1.º. (1873)

Se necesita muchacha
que sepa los quehaceres de la casa e instruída. P. Cort, 9-2.º

Zapateros ataconadores
se venden retazos suela para tapas. Ronda Poniente 173, al lado de la Alfombrera. (1876)

DESEO PISO PEQUEÑO
o dos cuartos para almacenar muebles: escribir al n.º 1881 Centro de Anuncios. P. Sta. Eulalia, 10. (18881)

VENDO
una casa por 18.000 ptas. Informes: Calle 11, núm. 85, junto Plaza T...

¿Quieres tener tu ropa blanca perfecta?
La espuma? Lávela con **LEJIA ELECTRA**

TEATRO LIRICO - Jueves

Metro Goldwyn Mayer presenta

Adebarán

Magna película hablada en italiano, con letreros en español
UNO DE LOS GRANDES EXITOS DE LA TEMPORADA

Informaciones

Gobierno Civil

Se ruega a los señores don Antonio Rubi Sureda, don Hermenegildo Luis Carboneras, don Justo Aguilar Dolz y doña María de L. Durán Bach, con domicilio, esta última, en Infante 14, pasen por el despacho de Sr. Secretario del Gobierno Civil, de 11 de la mañana a una de la tarde, para enterarse de un asunto que les interesa.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS

Procedente de Málaga, con carga general, el vapor de matrícula alemana "Achilles".
Procedente de Málaga también el vapor mercante italiano "Alicantino", con carga varia.

SALIDAS

Para Génova, el vapor de nacionalidad italiana "Alicantino", con carga general.

TRAFICO

Entre las partidas de carga general que han traído los buques mas arriba reseñados figura harina, cereales, aceite, pieles, conservas, maquinaria y muchos otros.

BUQUES ESPERADOS

Para el próximo día 24 o 25, tiene anunciado su llegada a Palma procedente de Sevilla y otros puertos, el vapor de carga italiano "Guido Brunner".

Dicho buque terminadas las operaciones de descarga sacará para Génova.

El día 27, recalará en nuestro puerto, el vapor correo de la misma matrícula "Franca Fassio", procedente de Génova.

Seguirá viaje para Sevilla con pasaje, carga general y correspondencia.

BUQUES DE GUERRA

A la hora de cerrar la edición en la bahía hay fondeados: un crucero inglés y un destroyer italiano.

JEAN HARLOW CLARK GABLE

El cupon del ciego

Sorteo de 21 Febrero 1939.
Núm. premiado: 942 con 40 Ptas.
Aproximaciones: 941-943 con 3 Ptas.
ARRIBA ESPAÑA.

Sucesos y desgracias

CHOQUES

En las inmediaciones del puente de San Magín chocaron anoche un carro y un auto camión.

El chofer y el conductor del carro resultaron heridos especialmente este último que al resultar despedido del vehículo y dar sobre el pavimento se produjo una extensa herida en la cabeza.

Los heridos fueron curados en Palma.

El auto resultó con desperfectos de importancia y la caballería con rodaduras en las piernas delanteras.

Chocaron también en la Avenida de Antonio Maura, anoche, dos autos no sufriendo daño alguno las personas y sí con desperfectos de alguna importancia los coches.

ROBOS Y HURTOS

La policía, en virtud de denuncia que se le cursó ha dado cuenta al Juzgado correspondiente de haber cometido el hurto de una cartera que contenía 69 pesetas y documentos, propiedad de José Más Llabrés, con domicilio en la calle de Bonaire. Igualmente ha dado cuenta de la sustracción de otra cartera que contenía 329 pesetas que su propietario Juan Martorell Borrás, guardaba en uno de los bolsillos de una americana que había dejado colgada de un clavo

Colegio Pericial Mercantil de Baleares

Se convoca a los Socios de este Colegio a Junta General que tendrá lugar en el local social Calle Pelaires 105, el próximo día 24 a las 18 horas, al objeto de renovación de Junta y tratar el reparto entre los Colegiados de las Inspecciones que han sido encomendadas por las Autoridades.

Palma 21 Febrero 1939. III T.—El Presidente: Jaime Pujol.

Bibliografía

"ORIENTACIONES CRISTIANAS DEL FUERO DEL TRABAJO, POR EL P. JOAQUIN AZPIAZU, S. I.—EDICIONES RAIFE—BURGOS

El "Fuero del Trabajo" es la carta magna social de la Nueva España. A él han influido corrientes ideológicas diversas, aunadas en síntesis propia les nuestra tradición católica de justicia social y el afán Nacional Sindicalista que caracteriza el futuro Estado. Pero aún hay más: Puede afirmarse que no existe documento oficial de nación alguna que mejor refleje las enseñanzas sociales de la Iglesia, tal como las han concretado en sus Encíclicas los últimos Romanos Pontífices. Este ha sido el principal objeto que en su libro ha pretendido el Padre Azpiazu, tan conciso por sus obras y campañas, sociales. De ahí la maestría y dominio tan amplia y de aspectos tan múltiples, la claridad y actualidad de su comentario lo sazonado de su exposición, que compendia y ahorra lectura de muchos libros.

No todas las bases del "Fuero del Trabajo" adquieren la misma explicación, aunque algunos puntos, adquieren el carácter de verdaderos tratados. Tales son los referentes al Trabajo y a su "retribución, contrato e Inspección". El "Antesano" y la "política agraria", "El Capital y la Empresa", el "Código", la "Prevención", la "Producción", la "Propiedad y la Familia", la "Organización económica", etcétera.

Nada más a propósito para conocer el espíritu íntimo del egregio documento y para tener ideas claras y rectas sobre estas materias económicas y sociales, corporativas y sindicales, cuyas líneas fundamentales dibuja nuestro "Fuero del Trabajo".

Edicto

D. Agustín Clar y Pujol, Comandante de Infantería, nombrado por el Excmo. Sr. Comandante General de Baleares Juez Instructor del Expediente para ingreso en la Orden Civil de Beneficencia del soldado del Regimiento de Infantería Palma número 36 Pedro Cladéro Ramis, por atribuírsele el hecho de haberse arroja do al mar en Porlo Colom (Felanitx) el día 17 de agosto último, salvando a una niña de cinco años de edad que se encontraba en inminente peligro de perecer ahogada.

Por medio del presente, y con arreglo al art. 5 del R. D. de 30 de diciembre de 1857 y R. D. de 29 de junio, se previene que si alguna persona de las que hubiésemos sido testigos presenciales del hecho humanitario de referencia tuviese que exponer algo en pro o en contra del mismo, podrá hacerlo en el Juzgado, sito en la Avenida de Antonio Maura (Cuartel de Caballería), dentro del término preciso de 30 días, a contar desde el día siguiente al de la publicación de este Edicto en el B. O. de esta Provincia, bien entendido que pasado dicho plazo ya no admitirá ningún informe.

Dado en Palma de Mallorca Febrero de 1939. III Tr.—El Comandante Juez, Agustín Clar Pujol.

O. J.

Artículo único: Presenté en esta Plaza, con esta fecha he hago cargo de la Jefatura de Milicias de estas Organizaciones Juveniles, cesando en él mismo el camarada Antonio Mancha Sánchez, que accidentalmente venía desempeñándolo.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalista.

Palma 20 de Febrero de 1939. III Año Trunfal.—El Jefe de Milicias, Firmado: José Martín Mariscal.

SARATOGA

Notas del Carnet PERSONALES

Guarda cama el Interventor de Hacienda Jubilado don Manuel Montis Allendesalazar.

Desémosle pronto restablecimiento.

El hogar de los esposos don José Martín Terrizas, Jefe de los Servicios del Cultivo del Tabaco y doña Sara Sureda Warning, se ha visto aumentado con el feliz nacimiento de una hermosa niña.

Reciban nuestro parabién que hacemos extensivo al abuelo materno el Empresario de Tatro Principal don Serafín Sureda.

Con el nacimiento de una hermosa niña ha visto aumentado su hogar el funcionario de la Caja de Ahorros D. José Ruteza Fuster, a quien lo mismo que a su señora esposa damos nuestro parabién.

BODAS

Para en breve ha sido fijada la boda de nuestro amigo el propietario don Miguel Bennasar Munar, hijo del que fué Arquitecto del Ayuntamiento de Palma don Gaspar Bennasar, con la bella y gentil señorita María del Pilar Casanova Túrul, hija del Teniente Coronel D. Carabine ros D. José.

Benedicidá por el Rdo. don Antonio Bennasar, primo de la contrayente, se celebró en la iglesia de los Sagados Corazones, la boda de la bella y distinguida señorita Antonia Juan Obrador con el industrial don Joaquín Mascaró Mathen.

Apadrinó a la novia el Médico Director de la Casa de Socorro don Bernardo Obrador, y al novio su tío el propietario don Luis Mascaró Vaquer.

Fueron testigos de la novia don Rafael Juan Verger y don Miguel Obrador Nadal, del Comercio y por parte del novio el Secretario del Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. don Victorio Tur Monjo y el Inspector Provincial del Trabajo don Luis Pascual.

Reciban los desposados nuestro parabién.

NECROLOGICAS

Por noticias recibidas en esta capital se ha sabido que nuestro paisano el que fué Director del Banco de

España en Barcelona don José Florit Torres, fué detenido por los rojos y encerrado en las checas de aquella capital. Al ir a ser liberada Barcelona, nuestro paisano, en unión de otros mártires, fué llevado al Monasterio de Collet donde fué vilmente asesinado.

La terrible noticia ha causado profundo dolor en esta capital donde el Sr. Florit gozaba numerosas simpatías por su afabilidad y exquisito trato.

D. E. P. — Al testimoniar a todos sus familiares nuestra más viva condolencia ante tan irreparable crimen, lo hacemos muy en particular al hermano de la víctima nuestro estimado amigo el Comandante de Infantería y Consejero de la Compañía de Tranvías don Juan Florit, deseándoles consuelo para su aflicción.

† Se ha sabido que el pasado día 6 de octubre falleció en Barcelona nuestro paisano el músico D. Andres Gelabert y Cono.

El finado fué Maestro Director y fundador del "Orfeo Mallorquí".

D. E. P. el Mtro. Gelabert y sus familiares la expresión de nuestro duelo.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL. — La Catedral de San Pedro en Antioquia.—Miércoles de Cuaresma.—Ayuno sin abstinencia.

CUARENTA HORAS.—Empiezan en la Parroquia Iglesia de Santa Cruz, dedicadas al Santo Cristo y a la Virgen de los Dolores. A las 9, bendición e imposición de ceniza y Misa solemne; a las 9 y tres cuartos Exposición del Sant. Por la tarde actos de coro a las 5; a las 6 y cuarto Rosario, sermón cuaresmal por el Reverendo P. Juan Ginard, C. O.; plado so ejercicio, Letanías y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la Santa Iglesia Catedral Basilica a las 9 y media bendición de ceniza por el Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo Obispo y su imposición. A las 10 y media Misa mayor con sermón por el R. P. José María Vergés, S. J. A las 4, Via Crucis. Por la noche no habrá sermón.

En las Parroquias e iglesias se hará la bendición de ceniza y su imposición antes de la Misa mayor. Todos los días por la tarde Via Crucis.

En el Socorro, a las 8, Comunión general para las señoras Socias y Obreras, Puñeteros de los Talleres de Caridad y devotos de Sta. Rita, con plática.

En Santa Magdalena, todos los viernes, a las 3 de la tarde, hora en que se reúnen los miembros de la Cofradía de Sta. Catalina Thomás.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 22 de Febrero de 1939. III T.

Jefe de día: Comde. de Inf. D. Manuel Barrado Sampol.

Imaginería: Id. de id. D. Agustín Clar Pujol.

Visita Hospital: 1er. Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M.—MANUEL ALVAREZ DE SOTOMAYOR.

ESTADO MAYOR

Orden General del día 20 Febrero de 1939. III T., en Palma de Mallorca.

PRIMERA SECCION ESTADO MAYOR

I.—FELICITACIONES

Con motivo de la incorporación de la isla de Menorca a la España Nacional, S. E., el Generalísimo envía afectuoso saludo a las Autoridades, población civil y guarnición, estas Islas.

Lo que de orden de S. E. se hace saber por medio de la presente orden para debido conocimiento y satisfacción.

TERCERA SECCION ESTADO MAYOR

I.—INSTRUCCION

Lo que Mallorca envió a Barcelona

SUSCRIPCION PRO-BARCELONA

Según nota que nos ha sido facilitada en este Gobierno Civil la relación de los víveres remitidos a Barcelona a expensas de la suscripción abierta con dicho objeto es como sigue:

- Sobrasada, 6192 Kgs.
- Longaniza, 348 id.
- Butifarra, 150 id.
- Butifarrones, 12 id.
- Espaldillas cardo, 4011 id.
- Jamones, 1000 id.
- Toeino, 251 id.
- Manteca, 2015 id.
- Sardinias, 1572 id.
- Sardinias grandes, 238 id.
- Bacalao, 79 id.
- 57.432 botes de leche condensada, 29.559 id.
- Harina lactelada, 360 id.
- Conserva tomates, 14 id.
- Conserva atún, 1 id.
- Conserva alubias y lomo, 1250 id.
- Conserva legumbres, 125 id.
- Conservas sardinias, 291 id.
- Garbanzos, 10.406 id.
- Judías, 19.205 id.
- Habas, 10 id.
- Lentejas, 19 id.
- Alcaparras, 1160 id.
- Higos y panes higos, 5643 id.
- Trigo, 930 id.

- Harina, 451 id.
- Ajos, 200 id.
- Arroz, 30 Kgs.
- Naranjas, 3148 id.
- Limones, 6 id.
- Cacahuetes, 3 id.
- Cebollas, 2150 id.
- Patatas, 34.296 id.
- Boniatos, 1840 id.
- Tomates, 478 id.
- Pastas para sopa, 4782 id.
- Chocolate, 1591 id.
- Pan, 80 id.
- Galletas, 51 id.
- Paquetes Puré, 10 id.
- Aceite, 48 id.
- Azúcar, 30 id.
- Queso, 56 id.
- Membrillo, 2 id.
- Pastias jabón, 200 id.
- Jabón común, 1402 id.
- Jabón cartón, 35 id.
- Tabaco, 2.540 gramos.
- Calciclor, 2 frascos.
- Maizavena, 1 bote.
- 280 docenas huevos.
- 290 gallinas.
- 10 conejos.
- 3 patos.
- 74 corderos.
- Pero total, 138 toneladas. Valoradas en 272.922'80 pesetas.
- Dichos víveres salieron ya para su destino en un vapor que salió de nuestro puerto hace algunos días.

Próximamente publicarse por la Dirección de Movilización, Instrucción y Recuperación "Normas para el reclutamiento y empleo de las armas de acompañamiento" (ametralladoras Hotchkiss, mártiros de 31, 50 y 45 mm.), con un apéndice sobre el telémetro Zeiss reglamentario, se hace presente a los Jefes de los Cuarteles, Centros y Dependencias de esta Comandancia General a los efectos de publicación de ejemplares necesarios.

Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento.—El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel A. de Sotomayor.

Alcaldía

PRESENTACIONES

Se ruega a los familiares del soldado Antonio Amer Gomila, pasen por el Negociado de Gobierno y Policía, de 1 a 13, para enterarles de un asunto que les interesa.

También se ruega a los familiares del Regente de Monserrat (Soldado), Pedro Vich Bérga, de 20 años, hijo de Pedro y María, se presenten en el Negociado de Gobierno y Policía de este Excmo. Ayuntamiento, de 1 a 13, para enterarles de un asunto que les interesa.

HIGIENE DE LA ALIMENTACION

El Ministro del Interior ha dictado recientemente la siguiente disposición:

Las circunstancias actuales obligan a que se extirpe el celo y cumplimiento de las disposiciones que tienen como finalidad salvaguardar los intereses de la salud pública y entre ellas son de primordial interés las que se refieren a la higiene de la alimentación y policía de las sustancias alimenticias, por lo cual este Ministerio ha dispuesto:

1.º—Que se prohíba el almacenamiento y venta de sustancias alimenticias en locales que no tengan las condiciones adecuadas para ello, debiendo cumplirse rigurosamente lo que se ordena en las Ordenanzas Municipales en cada población, a este respecto.

2.º—Que se adopten las correspondientes precauciones para evitar la contaminación de los alimentos.

3.º—Que se exija que los utensilios y vajillas relacionadas con la alimentación reúnan las condiciones señaladas en la R. O. de 14 de Septiembre de 1920.

4.º—Que el personal dedicado a la venta y manipulación de alimentos no padezca enfermedades infecto contagiosas. El referido personal usará en las faenas propias de su trabajo, batas o blusas perfectamente limpias y se lavará y jabonará las manos con la frecuencia que la índole de su trabajo lo requiera.

5.º—Que se prohíba el uso de papiles usados para envolver y envasar toda clase de alimentos, según está ordenado por diversas disposiciones vigentes.

6.º—Que se sancione severamente las adulteraciones y sofisticaciones de las sustancias alimenticias, en cuya inspección pondrán el mayor celo los técnicos a quienes correspondan.

Vista la disposición anterior y teniendo en cuenta que no hace sino recordar el exacto cumplimiento de lo que sobre policía sanitaria está legislado, cumple a esta Alcaldía hacer llegar a los industriales establecidos en esta ciudad la imprescindible necesidad de que cumplan todas aquellas condiciones que para el funcionamiento de su establecimiento se hayan dictado y el Director del Laboratorio Municipal, Veterinarios municipales, Inspector de Sanidad Municipal, etc.

Ayuntamiento de Palma ANUNCIO

Queda abierta la cobranza en su periodo voluntario del arbitrio sobre placas de circulación de perros del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales, bajos de la Casa Consistorial, los días que transcurran desde el 24 del corriente al 5 de Abril inclusive, advirtiéndose que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 % por único grado, quedando este reducido al 10 % si lo satisficen desde el 6 Abril al 15 del mismo mes.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los contribuyentes. Palma 18 de Febrero de 1939.3.º.—El Contratista, Rafael Forteza Salamanca.

METODO GASPEY-OTTO JANER

para el estudio de las lenguas modernas

ALEMAN — ITALIANO

FRANCES — INGLES

De venta en la librería J. Tous.

AGENDAS DE BOLSILLO para 1939

De venta en la papelería y librería de José Tous.

EL HOMBRE AL TELEFONO

por JOAQUIN DE ENTRAMBASAGUAS

5 Ptas. De venta en la Librería de José Tous

Taquigrafa - Mecanógrafa

so ofrece. Informes: Quetglas, 16, Sta. Catalina. (1884)

VENDO CAFE

de gran porvenir, muy aparoquiado. Razón: Pza. Sta. Eulalia 10. (1883)

LENTES

Se han extraviado. Se gratificará su devolución en la Pl. España 5-1.º-3.º

PODA DE FRUTALES

molocotoneros, perales, manzanos, ciruelos, naranjos y similares. Adaptación de terrenos por medio de enmiendas físico-químicas. Plantación de frutales modelo de jardín, propios para jardines de casas particulares y plantaciones industriales a base de intensidad, precocidad, cantidad y calidad. Francisco Moreno. Petra.

VENDO

a 8 Km. de Palma huerto de 7 cuarteradas con agua abundante, casa vaquera, y molino; y buena casa inmenidades Grand Hotel. Informes: San Miguel 124-1.º

LIRICO Y BALEAR
ULTIMOS DIAS
ESCIPION EL AFRICANO

Coñac OSBORNE

Blenorragia
RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 a 6 APLICACIONES APARATO Hermanos ALOMAR
Av. Alejandro Rosselló 117. Tel. 2321

AL CERRAR LA EDICIÓN

Noticario de esta tarde

Cifras fabulosas

Washington.—El comité militar de la cámara en la última reunión secreta acordó para la expansión militar americana un presupuesto de 376 millones de dólares.

Los componentes de esta comisión creen que este presupuesto al pasar a la aprobación de la cámara de representantes será objeto de discusiones.

Cree también la citada comisión que donde se producirá un gran debate será al discutir la política exterior del presidente Roosevelt.

A pesar de todo se cree que la cámara de representantes dará su aprobación para el presupuesto del aire y por tanto la adquisición de 3.032 aeroplanos.

Mientras tanto el presidente Roosevelt continúa a bordo del acoraza americano "Kirmston" en el cual viaja como comandante en jefe de la flota en maniobras.

Actualmente se encuentra la flota americana en las cercanías de Guanatanamo puerto de la isla de Cuba.

Todo está preparado para las grandes maniobras.

La marina americana moviliza para estas maniobras a 140 buques y sesientos aeroplanos.

Estas maniobras tienen por objeto evitar un supuesto ataque de Europa a América por el sector de Panamá.

Contra Roosevelt

Washington.—Los miembros republicanos de la cámara de representantes estaban hoy dispuesto a abrir el fuego contra la política internacional de Mister Roosevelt.

Querían los republicanos atacar principalmente a Mr. Roosevelt enfocando los asuntos desde dos puntos de vista.

El primero, fundado en las actividades del banco de exportación e importación por haber prestado a China doscientos cincuenta millones de dólares.

El segundo punto constituye la protesta por haber destinado cinco millones de dólares para proveer de aviación a las islas Wan situadas a 1.500 millas de la ciudad de Tokio.

Contra el primer punto la minoría republicana protesta por el fundamento de haberse prestado dinero a una nación en guerra lo que equivale a fomentar la guerra.

El segundo punto, por considerar que se quiere prestar demasiada ayuda a unas islas situadas muy al oeste.

Los servicios de correos

Barcelona.—En el día de ayer quedaron absolutamente normalizados los servicios de Correos de Barcelona con las ciudades de la España liberada. Con idéntico ritmo se organiza los servicios de correos con los restantes pueblos de Cataluña. También se está estudiando la manera de restablecer un correo regular entre Barcelona y Palma de Mallorca.

Misa de Campaña

Barcelona.—Organizada por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS tuvo lugar una Misa de campaña en el Distrito 7. A continuación hubo un brillante desfile en el que tomaron parte centenares de muchachas. Asistió numeroso público que no cesó de aplaudir y aclamar a España y a FRANCO.

Los milicianos oyen misa

Vitoria.—Ayer mañana tuvo lugar un emocionante acto religioso. 4.000 soldados y milicianos del Ejército rojo de Cataluña ingresados en la España Nacional por la frontera de España oyeron la primera Misa después de cuatro años un que no habían presenciado ningún culto.

Los milicianos escucharon conmovidos el Santo Sacrificio. Asistieron al acto las autoridades y representaciones del Movimiento. El Altar había sido adornado por las camaradas de la Sección Femenina.

El Ministro de Estonia

Riga.—Han salido con dirección a la España Nacional el Ministro nombrado por el Gobierno de Estonia para representar la cerca de Burgos, el coronel Normack

Un mensaje de Yague

Burgos.—El General Yague ha enviado al Alcalde de la ciudad un mensaje de gratitud por el acuerdo del consejo burgalés nombrándole hijo adoptivo. El mensaje dice: "Agradozco la distinción para mi preciado síma que ese noble pueblo me hace y pondre en juego todas mis facultades para hacerme digno de tal honor."

¿Dónde está Alvarez?

París.—Desde que salió de esta ciudad Alvarez del Vayo no se tienen noticias del punto a que se haya dirigido. Desde luego se sabe que no ha tomado plaza en ningún avión de pasajeros que hacen vuelo regular con la España roja.

Niños españoles en Bruselas

Bruselas.—Ayer salió a Bruselas una nueva expedición de 300 niños españoles, arrancados de sus hogares por los rojos. La expedición de niños quedó a cargo del Patronato de las asociaciones socialistas y comunistas.

La prensa protesta contra este nuevo envío de niños a Bélgica a fines de propaganda y algunos periódicos insisten sobre el hecho de que éstos niños tengan que recibir una educación comunista renunciando de sus padres y de su patria.

Giral en París

París.—Giral ha llegado a esta capital y celebró una extensa conferencia con Azaña.

En los círculos políticos se dice que Giral lleva el propósito de con vencer a Azaña para que regrese a la zona roja, pero que este se niega terminantemente.

Se reanudan los servicios cablegráficos

Barcelona.—En estos días ha estado en la ciudad de Barcelona el buque de la Real Marina Italiana, "Ciudad de Milano" para proceder a los laboriosos trabajos del reemplazo de los cables destinados a las comunicaciones de Barcelona y la importante red cablegráfica que tenía establecida la compañía italiana "Italo Cable".

Como es sabido dicho cable fué cortado tan pronto como los rojos lograron apoderarse de Barcelona, para lo cual la compañía envió expresamente un buque por no querer contacto alguno con los elementos revolucionarios. Ayer tuvo lugar la inauguración oficial de los servicios cablegráficos, asistiendo las autoridades de Barcelona, el subintendente de la "Italo-Cable" y el representante general de la compañía. Desde hoy los servicios de la "Italo-Cable" estarán restablecidos nuevamente.

De Oriente

Shanghai.—La evacuación de los cincuenta americanos que han estado aislados juntamente con otros extranjeros en las montañas de Culin importante centro veraniego, serán evacuados el próximo miércoles por la delegación anglo-norteamericana.

Según los círculos autorizados los mandos japoneses han aceptado de tener por uno días sus acciones ofensiva sobre aquellas posiciones en espera de que sean evacuadas de extranjeros.

Shanghai.—Unos veinte individuos antijaponeses atacaron al ministro Shen asesinandole.

El Ministro Shen era una importante personalidad. Había desempeñado el cargo de Vice-ministro de relaciones exteriores. También desempeñó el cargo de Ministro en México y también en Francia.

ESCUELA DE CHOFERS

En diez días obtendrá el carnet aprendiendo en ESCUELA AUTOTECNICA GARCIAS. Cursos de mecánica aplicada al automóvil.

Arturo Rizzi, 40

HERMANOS ALOMAR

Blenorragia, curación radical. Urinarias, impotencia, sífilis y enfermedades de la piel.

Avda. Alejandro Rosselló, 117
Teléf. 2321

El Presidente Roosevelt suspende su viaje

Ataques al Presidente por sus manifestaciones

EL PRESIDENTE NORTEAMERICANO DICE QUE HA RECIBIDO ALARMANTES INFORMES SOBRE LA SITUACION DE EUROPA

Berlín.—La «Correspondencia Diplomática y Política de Alemania» se ocupa hoy de una reciente declaración del señor Roosevelt, según la cual habría recibido alarmantes informes de Europa, por lo que había decidido volver a Washington antes de la fecha primeramente fijada.

El «Berliner Nachtausgabe» califica «política catastrófica» la declaración de Roosevelt, según la cual «se podría ver obligado a regresar precipitadamente a Washington a causa de la situación europea».

El «Berliner Lokalanzeiger» escribe que esta insinuación ha sorprendido a todas las personas que tienen sentido común, agregando que Roosevelt quiere alentar a sus partidarios y a su Prensa para que continúen la agitación contra los Estados autoritarios.

Los periódicos ponen de relieve que la propaganda en favor del rearme ha crecido simultáneamente con las declaraciones de Roosevelt.

LAS DECLARACIONES DE ROOSEVELT HAN PROVOCADO SORPRESA GENERAL EN WASHINGTON

La declaración del presidente Roosevelt, según la cual ha recibido informaciones alarmantes que podrían obligarle a suspender su presencia en las maniobras navales ha provocado en Washington una sorpresa general.

Los periódicos hablan, casi sin excepción, de «fanfarronerías».

Incluso en el Departamento de Estado se resisten a confirmar estas declaraciones, afirmando que no se ha recibido informe alguno que indique que la situación europea se haya agravado.

Mr. Sumner Welles ha declarado a los periodistas que no podía confirmar dichas afirmaciones presidenciales, y que si querían informes sobre el particular se dirigieran a la Casa Blanca. El Departamento de Estado ha solicitado informaciones determinadas en las embajadas norteamericanas radicadas en

Europa, pero nadie envía informaciones «alarmantes» con qué poder justificar las apreciaciones de Roosevelt.

SE TIENE LA IMPRESION DE QUE EL ACTUAL REGIMEN POLITICO NORTEAMERICANO SE HALLA INTERESADO EN MANTENER LA TENSION EXISTENTE ENTRE LAS NACIONES EUROPEAS

Igualmente se ocupa la «Correspondencia Diplomática y Política de Alemania» de las declaraciones del señor Johnson, subsecretario americano, quien para apoyar el programa de armamentos de Estados Unidos, dice que desde ahora las fuerzas enemigas podrían operar contra las costas americanas, sirviéndose de bases en el Continente americano o bien de navíos porta-aviones.

A este propósito hace observar la «Correspondencia» que cuando se oyen declaraciones como la precedente, no se trata de bromas, pero nadie en los Estados Unidos puede creer que Alemania pueda otorgar crédito a los hombres de Estado norteamericanos que han declarado que los EE. UU. se hallan dispuestos a un desarme, cuando lo que hacen es ocuparse tan sólo de lo que les conviene.

Se tiene la impresión de que el actual régimen político de los Estados Unidos se halla netamente interesado en mantener o aún aumentar la tensión existente entre las naciones europeas. Pero, por suerte, se inicia en América una oposición en contra de esta política, movimiento que puede muy bien allanar algunas dificultades de la política interior del país, pero que en nada sirve a los intereses ni a la fama del pueblo americano.

Pero esta política de discordia acaba por molestar a la propia nación americana, que se caracteriza como siendo el país directamente amenazado. Pronto, tanto europeos como americanos, habrán podido comprender las verdaderas intenciones de aquellas personas que por una parte hablan de paz y de seguridad colectiva y por otra lo que hacen es sembrar la discordia entre los pueblos.

Marcos Redondo

en el Pilar

Zaragoza.—Ha llegado a esta ciudad el eminente barítono Marcos Redondo liberado en Barcelona por las tropas nacionales y a quien se creía muerto.

Marcos Redondo cumplió ayer la promesa que tenía hecha a la Virgen del Pilar. A las 7 de la tarde cuando el templo estaba lleno de numero

de fieles, Marcos Redondo acompañó por el órgano entonó un Salmo en honor de la Virgen.

Como propia voluntad del interesado no se había dado ninguna publicidad al acto. La emoción de los fieles fue inmensa. Al salir el notable artista de la Iglesia fué aclamado por el público.

Marcos Redondo ha declarado que ya ha fundado compañía y que proyecta comenzar a actuar en el teatro en cuanto pueda.

En la Cámara inglesa

800 millones para la Defensa Nacional

Londres.—El canceller del Exchequer sir John Simon, ha presentado hoy a la Cámara de los Comunes, un proyecto de ley autorizando al Gobierno para emitir empréstitos hasta el cómputo de 800 millones de libras esterlinas, para las necesidades de los armamentos.

En el proyecto se prevé que estos empréstitos podrán ser destinados no solamente a finalidades puramente militares, sino también para las necesidades de la defensa pasiva y aérea, la acumulación de reservas de víveres y primarias materias, etcétera.

En la justificación de su proyecto de ley en que se prevé un aumento de 100 por ciento del límite máximo de los empréstitos para las necesidades de la defensa nacional, sir John Simon ha declarado:

«La producción de material de guerra ha llegado ya a un volumen inaudito en tiempo de paz. Inglaterra ha gastado durante el ejercicio de 1938,

405 millones de libras para armamentos. De esta cantidad, 132 millones son cubiertos con empréstitos.

Por lo que se refiere a las necesidades navales, en 31 de marzo próximo se encontrarán en construcción 660.000 toneladas; de esta cifra las 200.000 toneladas serán cubiertas por empréstitos.

El rearme del ejército y la acumulación de reservas de guerra aumentarán y en la misma proporción.

Para el ejercicio próximo se necesitarán 580 millones de libras, 200 millones de las cuales serán cubiertas por los ingresos normales y 380 millones por empréstitos.

Es lamentable que una parte de los ingresos del undio tengan que ser vertidos para armamentos. Una acción general en los armamentos sería, sin duda alguna, influenciada por las diutas e la situación financiera de los países.»

Ases del futbol

EN BARCELONA

Ha llegado con las tropas nacionales el doctor Alcántara, que pudo salir pronto del abismo marxista, car al sol y cara al enemigo, ha llevado una campaña brillantísima en la Sauidad del Caudillo, habiendo alcanzado el grado de Teniente.

También ha estado en Barcelona Ricardo Zamora, colaborador de la notable revista "Marea", y que en la cosas muy interesante: acerca de los equipos juveniles de la España Nacional. Actúa en la Real Sociedad de San Sebastián.

El nuevo gobierno belga

París.—El Sr. Pierrlot ha constituido el nuevo gabinete el cual ha quedado formado por diputados católicos y socialistas con exclusión de los miembros liberales de la asamblea.

El Sr. Pierrlot ha declarado que reunirá esta tarde a las 5 a sus colaboradores para establecer las bases de la declaración del gobierno ante la cámara, así como el programa gubernamental. Ha añadido que le parecerá inútil describir este programa.

El Sr. Pierrlot ha añadido que la finalidad de la prestación de juramento tendrá lugar probablemente mañana por la mañana.

Finalmente, el Sr. Pierrlot ha declarado que no tiene intención de pedir al parlamento un voto de confianza.

26 buques pasan a España Nacional

Londres.—Las autoridades navales liberaron a 26 buques que tenían embargados por el gobierno. Estos buques han partido en dirección a la España Nacional, Bilbao el puerto de destino.

Se comenta vehementemente en los círculos políticos esta decisión del no inglés.

MAÑANA:

MERCADO.—Se celebrará el día 21.

FERROCARRILES: LINEA DE BELLER.—Llegadas: 7:45; 11:45; 14:25; y 18:15. Salidas: 8:15; 12:15; 15:00; y 19:30.

LINEA DE INCA.—Llegadas: 9:4; 9:32; 11:25; 14:5; 17:55; 19:10. Salidas: 7:15; 8:40; 12:10; 14:30; 14:45 y 18:30.

LINEA DE MANACOR.—Llegadas: 9:32 y 19:11. Salidas: 14:30 y 18:30.

LINEA DE ARTA.—Llegadas: 9:32 y 19:11. Salidas: 8 y 14:30.

LINEA DE FELANITX.—Llegadas: 9:4 y 19:11. Salidas: 14:10.

LINEA DE LA PUEBLA.—Llegadas: 9:4; 14:5 y 19:11. Salidas: 8:40; 14:45 y 18:30.

LINEA DE SANTANY.—Llegadas: 8:57 y 19:32. Salidas: 7:55 y 19:30.



D. Enrique Arañó Rodón

ha fallecido, confortado con los Auxilios Espirituales

E. P. D.

Sus afligidos esposa Dolores Pa sant Fradera (ausente), hijos Carm en, Emilio y Margarita (ausentes), hermanos Esperanza, Juan (ausente), Dolores (ausente), Tomás y Carmen (ausente), hermanos y hermanas políticas, tíos, sobrinos, demás familia y las razones sociales «Enrique Arañó» de Mataró, «Calcetería Mallorquina S. A.» y «Tomás Arañó y C. L.» de Palma y «Almacenes Rotex» de Barcelona, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les invitan al acto de la conducción del cadáver desde la casa mortuoria Arquitecto Bennasar núm. 10 (Ensanche) a su última morada que tendrá lugar mañana día 22 a las 5 de la tarde por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

BORN Mañana DIA DE MODA El Túnel Trasatlántico